seu funcionamento bloqueado se sua carga for superior a 450 kg.
e de um adulto € uma variavel aleatéria com distribui¢do nor-
Sabendo que 0O ’p(fizoigual a 70 kg e o desvio igual a 15 kg, calcule a probabilidade
gna:),csfr?gf: l;?((:qu eio numa tentativa de transportar 6 adultos.
e

Resolugdo:
X;: Peso de um adulto Xi: N(70, 225)

EQY)= ZE(X,.) =6-70 =420

6
Y: Peso de 6 adultos — Y=ZX,-J ]
= |VAR(Y)= Y VAR(X,)=6-225=1350

i=l

u =420 L _Y-40
o =~/1.350 =36, 74 36,74

Y N(420, 1.350){

P(Bloqueio) = P(Y > 450) = P(Z > 0,82) =
=0,5-P(0<2<0,82)=0,5-0,293892
P(Bloqueio) = 0,206108

6. O peso de uma caixa de pecas € uma variavel aleatoria com distribui¢do normal de
probabilidade, com média de 60 kg e desvio padrio de 4 kg. Um carregamento de

200 caixas de pegas ¢ feito. Seja X o peso do carregamento e X tendo distribuigdo
normal, determinar:

a) P(|X-12.100 | > 32);

b) X, tal que P(X > X)) =0,973.
Resolucdo:

Xi: N(60, 16) Peso da Caixa I

200
X:Peso dacarga X = ZX,.

i=1
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E(X)=60-200=12.000 u =12.000
X: N(12.000, 3.200
VAR(X)=200-16=3.200 ( ) o =~/3.200 = 56,57

X —12.000
56,57

a) P(X—12.100|<32)=P(-32<X-12.100<32)=P(12.068 <X<12.132) =
=P(1,20<2<233)=P(0<Z<2,33)-P(0<Z<1,20)=

=0,490097 - 0,384930 = 0,105167
b) P(X>X)=0973
0,473

";TJ\
ol
vl
i)
)
b

<Y

X2 12.000

Za = Zoa13=—-1,92
X, —12.000

—-1,92=
56,57

X,=11.891,39

. O custo de um produto 4 é determinado por custos fixos, mio de obra e maté-
ria-prima. Sabemos que os custos fixos sio de R$ 1.000,00 e o desvio padrdo de
R§ 80,00, com distribuigdo normal, e que o custo da mio de obra segue distribui-
¢do normal com média de R$ 5.000,00 e desvio padrio de R$ 100,00. O custo da
matéria-prima € o dobro do custo da mdo de obra e também segue uma distribui¢do

normal. Admitindo-se que custo fixo, matéria-prima e mao de obra sejam indepen-
dentes e que o custo do produto 4 tenha uma distribuico normal, determine: |

a) qual amédia e o desvio do custo de 4;
b) qual a probabilidade de 4 custar mais R$16.500,00;
¢) qual a probabilidade de que o custo de 4 esteja entre R$ 15.800,00 e RS$ 16.900,00.

Resolugdo:

a) Sejam:
Xi: custo fixg
Xz: custo da m3o de obra

X! custo da matéria-prima
X: custo de 4



176 Estatistica basica

Como X; = 2.X;, temos:

E(X,)=2E(X,)
VAR(X,)=4VAR(X,)

Logo:

Xi: N(1.000, 6.400)
X>: N(5.000, 10.000)
X N(10.000, 40.000)

E como
X= X] + X2X3,

temos:

E(X)=1.000 + 5.000 + 10.000
E(X)=16.000

VAR(X) = 6.400 + 10.000 + 40.000
VAR(X) = 56.400

1 =16.000 X -16.000
o Z=
o =237,49 237,49

SRS R SIS S s |

X: N(16.000, 56.400) — {

b) P(X>16.500)=P(Z22,11)=0,5-P0<Z<2,11)=

=0,5-0,482571= 0,017429

el
Ll

16.000 16.500 %

¢) P(15.800 < X<16.900) = P(-0,84 <Z<3,79) =
= 0,299546 +0,499925 = 0,799471

SV

15.800 16.000 16.900
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s

8. Um criador possui 5.000 cabegas de vaca leiteira. Sabendo-se que cada vaca produz
em média 3 litros por dia, obedecendo a uma distribui¢io normal, com desvio pa-
drdo de 0,5 litro, calcular a probabilidade de produzir, diariamente:

a) mais de 15.110 litros;
b) entre 14.910 e 14.960 litros.

Resolugdo:
X;: Produgéo da vaca i X;: N(3;0,25)

5.000

X: Producéo total .. X = E X,

i
i=1

E(X)=nu =5.000-3=15.000

VAR(X)=no> =5-000_0’25=1.250}X: N(15.000, 1.250)

~ u=15.000 _, 5 X—15.000
o =41.250=35,36 35,36

a) P(X>15.110)=P(Z>3,11)=0,5-P(0<Z<3,11)=

= 0,5-0,499065 = _0,000935

b) P(14.910 <X < 14.960) = P(-2,55 < Z<-1,13) =
=P(-2,55<Z<0)-P(-1,135Z<0) =
—0,494614 - 0,370762 = 0,123852

Exercicios propostos

1. Sejam X;: N(200, 60) e X;: N(100, 20) variaveis independentes. Seja X normalmente
distribuida, tal que X=X, —X;, calcular:

B a) P(92<X<106);
b) P10<X<117);
¢) P(X-100|< 14).

2. Sejam as varidveis normalmente distribuidas e independentes,

Xi: N(100, 20)

X3t N(100, 30)

X3: N(160, 40)

Xa: N(200, 40)

Seja X também com distribuicio normal, sendo que X =2 X, —X;+ 3 X; — X,. Calcular:
a) P(X=>420);

b) P(X<436);






